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AКТУAЛЬНІ ПРОБЛЕМИ AУДИТУ 

НЕПРИБУТКОВИХ ОРГAНІЗAЦІЙ 

Неприбуткові організації поряд з усіма іншими господарюючими 

суб'єктами ведуть бухгалтерський облік і складають фінансову звітність. З 

огляду на особливий характер функціонування неприбуткових організацій та їх 

роль у становленні громадянського суспільства в Україні, аудиту їх діяльності 

має бути приділена особлива увага. 

Аудит в неприбутковій організації - це перевірка даних бухгалтерського 

обліку і показників фінансової звітності з метою перевірки їх достовірності та 

відповідності законодавчій базі, положеннями бухгалтерського обліку вимогам 

користувачів [1]. У той же час аудит в неприбутковій організації це -

комплексна оцінка роботи всіх структурних підрозділів організації. Однією з 

головних цілей аудиту неприбуткової організації має стати допомога особам, 

зацікавленим у її розвитку. 

Сучасна практика аудиту діяльності неприбуткових організацій та її 

аналіз показали, що більшість аудиторів, які перевіряють неприбуткові 

організації, застосовують принципи і методику перевірки, аналогічні тим, які 
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застосовуються у випадках перевірки організацій, метою яких є отримання 

прибутку. Для перевірок різноманітних комерційних структур існують описані 

в літературі методики і нормативи, та й самих прибуткових організацій 

незрівнянно більше, ніж неприбуткових, а, отже, аудитори мають більший 

досвід, знання і практику проведення аудиту в цій області. Аналіз методик 

аудиторської діяльності показує, що в даний час не розроблені спеціальні 

нормативи проведення аудиту в неприбуткових організаціях. І, як наслідок, 

користувачі і замовники аудиту отримують продукт - аудиторський висновок, 

який не відповідає потребам організації і не вказує на основні проблеми в 

організації бухгалтерського обліку та звітності. Кінцева мета проведення 

аудиту полягає в тому, щоб допомогти неприбутковій організації скласти або 

внести коригування в уже підготовлену публічну фінансову звітність, статутні, 

первинні та інші документи таким чином, щоб: 

- уся документація неприбуткової організації, включаючи звітність, 

відповідала вимогам чинного законодавства, пов'язаного зі створенням і 

функціонуванням неприбуткових організацій, бухгалтерського обліку, а, отже, 

була «прозорою», тобто зрозумілою для всіх, хто в подальшому буде з нею 

працювати, перевіряти, оцінювати; 

- повноваження в неприбутковій організації були розподілені таким 

чином, щоб ефективно функціонували підрозділи, що відповідають за 

прийняття рішень, виконання прийнятих рішень і здійснення контролю за 

прийняттям та виконанням прийнятих рішень, а також були відсутні конфлікти 

всередині організації, пов'язані з нерозумінням співробітниками ступеня 

відповідальності і повноважень; 

- в неприбутковій організації здійснювалося регулярне фінансове 

планування, що дозволяє залучати необхідну кількість ресурсів для 

ефективного функціонування і розвитку; проводився аналіз планування 

бюджетів організації та проектів і фактичного їх виконання, виявлялися 

причини виниклих відхилень. 

Розглянемо більш докладно проблемні питання, які підлягають 
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дослідженню аудитором діяльності неприбуткових організацій: 

1) Головні цілі та завдання неприбуткової організації формулюються в 

статуті, тому аудиторську оцінку статутної діяльності необхідно здійснювати в 

двох напрямках. По-перше, підлягає оцінці сам статут з точки зору повноти 

закладених в ньому можливостей розвитку організації; по-друге, аналізуються 

принципові напрями фактичної діяльності з точки зору узгодженості їх до 

статуту. Окремо слід відзначити, що в благодійних фондах та благодійні 

організації щорічно повинна затверджуватися на загальних зборах благодійна 

програма і бюджет, які підлягають оцінці з точки зору раціональності 

використання фінансових ресурсів організації. 

2) Аудитор повинен ознайомитися із загальним станом системи 

внутрішнього управління. Об'єктами аудиторської оцінки повинні бути такі 

основні питання: розподіл функцій планування, обліку, контролю між апаратом 

управління та персоналом; рівень забезпеченості інформацією; «зворотний 

зв'язок» між правлінням і персоналом; процедури прийняття на роботу та 

звільнення співробітників організації. 

3) Вивчення аудитором облікової політики неприбуткової організації є 

ключовим моментом в дослідженні організації бухгалтерського обліку. 

Важливим елементом облікової політики є поділ в бухгалтерському обліку 

неприбуткової організації витрат на програмні та адміністративні. 

4) Окремим питанням слід виділити особливості обліку руху 

грошових коштів в неприбуткових організаціях як в національній, так і в 

іноземній валюті. У разі наявності на рахунках неприбуткової організації 

валютних коштів, на дату балансу може утворюватися позитивна курсова 

різниця [2]. 

5) В організації можуть мати місце і інші види доходів, отримання яких 

не залежить від використання цільового фінансування. Йдеться про пасивні 

доходи, до складу яких включаються відсотки, дивіденди, страхові платежі і 

роялті. Питання відображення і використання останніх вимагають особливої 

уваги аудитора. 
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6) Окремим об'єктом дослідження при перевірці відповідності даних 

фінансової звітності даним бухгалтерського обліку виступає визначення 

фінансового результату неприбуткової організації. Склад бухгалтерської 

прибутку в разі її виникнення має бути розшифрований в примітках до 

фінансової звітності. 

Види і форми аудиту неприбуткових організацій повинні відповідати 

особливостям їх функціонування. Так, наприклад, для органів державної влади 

та місцевого самоврядування необхідно проводити фінансовий аудит (з метою 

аналізу правильності ведення бухгалтерського обліку, законності та цільового 

використання державних ресурсів) і аудит ефективності. Для інших видів 

неприбуткових організацій може проводитися аудит законності формування та 

використання внесків і аудит ефективності діяльності, а також інші форми 

аудиту. 

Подальші дослідження повинні бути спрямовані на розвиток теорії та 

методики аудиту неприбуткових організацій, адже існуючі методики 

проведення аудиту комерційних організацій не можуть бути прямо використані 

для аудиту неприбуткових організацій і установ. 
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